

اختلافات زودهنگام انتخاباتی میان اصولگراها؛

مناقشه بر سر «اصلاح»

بی‌رمقی اصلاح‌طلبان و تردید در پیروزی انتخاباتی‌شان، بارقه‌امیدی شده‌است برای اصولگرایان؛ از این رو هشت‌ماه مانده به انتخابات، بازار احساسی گرم کرده‌اند. استراتژی‌شان برای چسباندن نان در این تنور گرم نیز وحدت حداکثری اصولگرایان است؛ وحدتی که حالا بمناقشه بر سر «اصلاح»، سراب می‌نماید.



محبوبه ولی

محمدرضا باهنر، مشاور عالی لاریجانی، نماینده دوره‌های دوم، سوم، چهارم، پنجم، هفتم، هشتم و نهم مجلس شورای اسلامی که اتفاقاً در همه دوره‌ها بجز دوره دوم و سوم عضو هیأت رئیسه و گاه نیز نایب‌رئیس مجلس بوده است، به نظر می‌رسد قرار است یکی از صحنه‌گردانان اصلی صحنه انتخابات اسفند باشد. او در تمام این ماه‌هایی که وارد گود انتخابات شده، بیش از هر چیز وبه‌انحای مختلف بر وحدت حداکثری اصولگرایان تأکید کرده‌می‌کوشد تا زیر چتر شوری به نام شورای وحدت، آن وحدت‌روایی را حاصل کند.

در همین راستا چندی پیش خبر رسید که به توصیه آیت‌الله مصباح‌زیدی، پدر معنوی جبهه پایداری، پایداری‌ها که قبلاً در جلسات شورای وحدت شرکت نمی‌کردند، مدتی است که در این جلسات شرکت می‌کنند. هنوز حضور آنها در مجمع رفقا به جان اصولگرایان ننشسته بود که با حاشیه‌های اظهارات آیت‌الله مصباح زیدی، زخم اختلاف در تن این جریان

سیاسی سر باز کرد. او در دیدار ۳۱ خردادماه با اعضای شورای مرکزی جبهه پایداری تأکید کرد که «بسیاری از مشکلات انقلاب در طول این سال‌ها، ناشی از عدم انتخاب اصلاح‌بده است و باید بنام این باشد که افراد اصلاح‌را بشناسیم و به آنها رأی دهیم.»

صالح مقبول یا اصلاح غیر مقبول؟
خوب این تازه «ب» بسم‌الله است و جدل بر سر اینکه حالا این «اصلاح» چه کسی است و چه مرجعی قرار است اصلاح بودن آن را تأیید کند و کنش‌ها به اظهارات آیت‌الله مصباح‌زیدی حاکمی از این بود که اگر قرار باشد اصلاح مورد نظر همان اصلاح مورد نظر پایداری‌ها باشد، سایر اصولگرایان سرساز گاری با او نخواهند داشت؛ مخصوصاً که اولین نمونه‌ای از انتخاب اصلاح آنها که به ذهن متبادر می‌شود محمود احمدی‌نژاد است که مورد حمایت تام و تمام این جریان بود. عباس سلیمی‌نمین با همین اشاره به طعنه از آیت‌الله مصباح و پایداری‌ها پرسید که «یا احمدی‌نژاد گزینه اصلاح بود؟»

سلیمی‌نمین چهره‌سیاسی اصولگرا در گفت‌وگویی که در واقع واکنش او

به صحبت‌های آیت‌الله مصباح بود، گفت: «اینکه گروهی روی نظر خود بایستند که از نظر من اصلاح این افراد هستند و دیگران باید آن را بپذیرند به هیچ وجه قابل قبول نیست و در واقع پيروان چنین تفکری نمی‌توان هیچ کار مشترکی انجام داد و به اجماع رسید.» اما اب‌پاکی را محمدرضا باهنر روی این ایده ریخت و در نشست خبری روز یکشنبه (۱۶ تیرماه) خود ضمن اعلام مخالفت با طرح ایده «لزم‌اصلاح» گفت: «پایداری‌ها کسی حمایت کنیم که صلاحیت لازم و امکان رأی‌آوری هم داشته باشد چون فعالیت سیاسی منوط به کسب نتیجه‌است. ماصر فادر انتخابات «صالح مقبول را به اصلاح غیر مقبول» ترجیح می‌دهیم. حمایت از کسی که رأی ندارد کار بیهوده‌ای است.»

جبهه پایداری به دیروز به اظهارات او واکنش نشان داد و در صفحه توئیتری خود نوشت: جناب آقای محمدرضا باهنر در حالی آیین سخنان را آبیان کرده که «آیت‌الله مصباح معتقد است پایداری‌ها اصلاح‌طلبانند حتی اگر رأی نیاورد»، که اساساً این ادعا برخلاف دیدگاه علامه مصباح‌زیدی است که به

صادق محمولی، قائم‌مقام جبهه پایداری با بیان اینکه جبهه پایداری بر نامه جمعی برای اداره کشور تهیه کرده، می‌گوید: اجماع این بر نامه با گروه‌های خودی کار خیلی سختی است. ما بحث بین گروه‌ها نمی‌بینیم

دفعات فرمودند: «معرفی اصلاحی که امکان رأی‌آوری آن فراهم نیست، کار لغوی است.»

اصلاح‌گزینی به‌سبک جبهه پایداری

گرچه این توثیت جبهه پایداری حاکی از این بود که اتفاقاً آیت‌الله مصباح نیز به عنوان پدر معنوی پایداری‌ها «صالح مقبول» را به «اصلاح غیر مقبول» ترجیح می‌دهد اما اظهارات این چند ایده‌پرداز اصلاح‌طلبانند حتی اگر رأی نیاورد»، که اساساً این ادعا برخلاف دیدگاه علامه مصباح‌زیدی است که به

محسن غروی‌ان، مدرس حوزه‌علمیه قم که از قضا در گذشته از یاران نزدیک مصباح‌زیدی بود نیز یکی از آنها می‌است که به اظهارات آیت‌الله واکنش نشان داد و با بیان اینکه نامزدهای اصلاح‌جبهه پایداری، مورد قبول مردم نیستند، گفت که «اینگونه اظهارات بسیار کلی و مبهم است زیرا همه گروه‌ها و جناح‌ها بر انتخاب اصلاح‌تاکید دارند اما بحث در این است که مصداق فرد اصلاح‌کیست و شرایط اصلاح‌چیست؟»

مصداق اصلاح‌در میان پایداری‌ها به هیچ وجه مورد توافق دیگر اصولگرایان نیستند؛ در میان آنها علاوه بر احمدی‌نژاد میتوان به سعید جلیلی نیز اشاره کرد که اظهارات اخیر یک عصارا شد جبهه پایداری در باره چگونگی انتخاب سعید جلیلی به عنوان کاندیدای اصلاح برای انتخابات ریاست‌جمهوری یازدهم سروصدای زیادی به پا کرد.

قاسم روانچش، عضو شورای مرکزی جبهه پایداری هفته گذشته در برنامه تلویزیونی دست خط درباره نحوه انتخاب جلیلی گفت: «آقای جلیلی را در میان نامزدهایی که بودند اصلاح‌تخصیص دادیم. دو بار پایان‌نامه‌های دکتر جلیلی مطالعه شد. آقای علم‌الهدی استاد راهنمای ایشان بودند و با ایشان صحبت شد. هم پایان‌نامه فوق‌لیسانس و هم پایان‌نامه دکتری که بالاخره از کسی می‌خواهیم حمایت کنیم، کسی نباشد که محل تامل باشد. در جمع‌بندی نهایی جبهه به این جمع‌بندی رسید که در میان نامزدهای موجود آقای دکتر جلیلی اصلاح‌هستند.»

این اظهارات روانچش دستاویزی شد در دست مخالفان تا به آن استناد کنند و لنگی پای استدلال پایداری‌ها برای تعیین و تخصیص اصلاح‌ها را اثبات کنند.

ایده «اصلاح» از زبان صادق محمولی

بایسن حال به نظر میرسد جبهه پایداری همچنان بر رأی خود مصمم است. روز گذشته گفتگویی با صادق محمولی، وزیر کشور دولت محمود احمدی‌نژاد که اکنون نیز قائم‌مقام جبهه پایداری است منتشر شد. او در این گفتگو دیدگاهی مطابق دیدگاه آیت‌الله مصباح را مطرح کرده و گفته است: «جبهه دارد تلاش‌های خود را انجام می‌دهد و سعی‌اش بر این است که از افراد

خوب این تازه «ب» بسم‌الله است و جدل بر سر اینکه حالا این «اصلاح» چه کسی است. واکنش‌ها به اظهارات آیت‌الله مصباح حاکی از این بود که اگر قرار باشد اصلاح مورد نظر همان اصلاح‌مورد نظر پایداری‌ها باشد، سایر اصولگرایان سرساز گاری با او نخواهند داشت

متعهد، دلسوز، کاربلد و متخصص دعوت‌کنند و آنها را امتناع کند که در انتخابات شرکت کنند. تا آنجایی هم که می‌توانیم از نیروهای انقلابی متخصص و دلسوز حمایت می‌کنیم. نگاه اگر ارزشی باشد نباید گفت هر کسی از حزب من بود باید انتخاب‌شود، بلکه باید گفت هر کس تعهد و تخصص داشت و اصلاح‌بود باید به مجلس برود.»

او در عین حال با اشاره به برنامه جمعی که جبهه پایداری برای اداره کشور تهیه کرده، افزوده است: «اجماع این بر نامه با گروه‌های خودی کار خیلی سختی است. ما بحث انسجام تشکیلاتی را در بین گروه‌ها نمی‌بینیم. گروه‌های خودی هنوز در گیر موضوعاتی مانند شیخ‌وحیت و اینکه این پدر بزرگ جریان است و... هنوز درگیر این چیزهای مقدماتی هستند.»

رفقای نارفیک

بدین ترتیب به نظر می‌رسد زنجیره وحدت اصولگرایان قبل از آنکه قوام و دوامی بیابد در حال از گسیختن است و داد اصولگرایان این بار هم از رفقای پایداری خود بلند است؛ آنچنانکه که غروی‌ان بعد از اظهارات آیت‌الله مصباح درباره انتخاب اصلاح گفت: «جبهه پایداری وحدت و ائتلاف را به این معنی می‌داند که دیگران همه بیایند و حرف‌های آن را تأیید کنند در حالی که معنای ائتلاف و وحدت این است که همه گروه‌ها اطراف این وحدت حاضر باشند و در مسواری از حرف‌های خود کوتاه بیایند و گر نه اینکه به طور کلی گفته شود کسی زیر ائتلاف نرند همه آن را قبول دارند اما خود همین گویندگان چنین اظهاراتی کسانی بودند که در انتخابات‌های گذشته ائتلاف را بر هم زدند.»



بالا برود تا امنیت کشور تأمین شود. نه اینکه مانند انتخابات‌های گذشته کاندیدایی با ۱۷۰ هزار رأی در تهران نماینده شود! اصلاح‌طلبان باید به فکر امنیت و مصالح کشور باشند. آنها برنده نشوند مهم نیست. آنها حتی می‌توانند نامزد معرفی نکنند، ولی انتخابات را تحریم نمی‌کنند. باید از مایوس کردن مردم پر هیز کنیم. حتی اگر واقعیت باشد. اصلاح‌طلبان باید به فکر امنیت و مصالح کشور باشند. آنها برنده نشوند مهم نیست. آنها حتی می‌توانند نامزد معرفی نکنند، ولی انتخابات را تحریم نمی‌کنند. باید از مایوس کردن مردم پر هیز کنیم. حتی اگر واقعیت باشد. این فعال سیاسی افزود: انتخابات نظام را بیمه می‌کند. بحث اصلاح‌طلبان نیست. پس علاوه بر بازنگری در اقتصاد و سیاست خارجی در حوزه سیاست داخلی هم باید گشایش ایجاد شود و اجازه حضور و فعالیت بیشتری به مردم داده شود. انتخابات به گونه‌ای برگزار شود که مردم در آن شرکت کنند. تأکید می‌کنم که چالش‌های اساسی اقتصادی است ولی راه حل آن در سیاست خارجی است. باید در سیاست خارجی تجدیدنظر شود و در سیاست داخلی تأمین نیازهای مختلف مردم مورد توجه قرار گیرد.

روی موج کوتاه

دیدار مشاور مکران و شمخانی

امان‌ول‌بن، مشاور رئیس‌جمهوری فرانسه امروز (چهارشنبه) با دریا بان علی شمخانی، نماینده‌مقام معظم رهبری و دبیر شورای عالی امنیت ملی در باره آخرین وضعیت پیگیری اجرای تعهدات کشور‌های اروپایی در برجام و مکانیزم‌های مقابله با تحریم‌های یکجانبه آمریکا دیدار و گفت‌وگو خواهد کرد.

پاسخ انگلیس را در زمان و مکان مناسب می‌دهیم

سردار سر لشکر محمد باقری، رئیس ستاد کل نیروهای مسلح، توقیف یک فروند نفتکش حامل نفت ایران از سوی انگلیس را اقدامی تلافی‌جویانه و در پاسخ به اقدام مستقیم، شفاف و شجاعانه نیروهای مسلح ایران علیه پهپاد متجاوز آمریکایی دانست و تأکید کرد: این اقدام بدون پاسخ نخواهد ماند و در صورت مقتضی، در زمان و مکانی مناسب، پاسخ این اقدام ذلت‌بار مدنظر قرار خواهد گرفت.

روسیه:

برای معامله با ایران نیازی به اینستکس نداریم

به گزارش ایلمنا به نقل از تاس، ولادیمیر جیروف، نماینده دائم روسیه در اتحادیه اروپا، در مورد روابط تجاری میان ایران و روسیه به یک شبکه‌روس گفت: هم‌تایان خارجی ما گاهی سوال می‌کنند که چرا روسیه و چین مکانیسمی مانند اینستکس ایجاد نمی‌کنند؟ مادر پاسخ به آنها می‌گوییم، در واقع ما به چنین مکانیسمی اصلاً نیاز نداریم. ما همواره با ایران روابط تجاری داشته و خواهیم داشت و به تحریم‌های آمریکا توجهی نمی‌کنیم.

فرمانده سپاه:

تا با قدرت‌های جهانی دست و پنجه نرم نکنیم، جهانی نمی‌شویم

سردار حسین سلامی، فرمانده سپاه پاسداران در همایش سالانه فرماندهان نیروی زمینی سپاه در مشهد گفت: تهدید دشمن برای ماموریت است و هر چه این تهدیدات بزرگ‌تر باشد سودمندتر است. تا با قدرت‌های جهانی دست و پنجه نرم نکنیم جهانی نمی‌شویم. در چنین شرایطی مقابله به فرسایش کشیده است اما فرسودگی دشمن بیش از ماست چون دارای گسترش بیش از حد است و قدرت جایگزینی نیروی انسانی ندارد. انگیزه و آرمان هم ندارد و ما می‌توانیم در یک بازه طولانی از زمان بر آنها غلبه کنیم.

جزئیات نامه ظریف به موگرینی

به گزارش دویچه وله، وزیر امور خارجه ایران در نامه‌ای که روز یکشنبه به مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا فرستاده از عبور ایران از شرط تعیین‌شده در برجام مبنی بر غنی‌سازی ۳۶۷ درصدی اورانیوم خبر داده و تأکید کرده ایران در صورتی به تعهدات برجامی خود عمل خواهد کرد که دیگر طرفین قرارداد به ویژه آمریکایی‌ها به تعهدات خود پایبند مانده و آنها را به اجرا آورند. در نامه ظریف به فدریکا موریس نوشته شده چنانچه امضا کنندگان برجام ظرف ۶۰ روز به این شرط عمل نکنند، ایران از ماه سپتامبر (حدود دو ماه دیگر) مرحله سوم کاهش تعهدات برجامی خود را به‌اجرا خواهد آورد.

یک نهاد امنیتی گفت نجفی را انتخاب نکنید، اما...

مرتضی الویری، عضو شورای شهر تهران در باره نحوه انتخاب نجفی به عنوان شهردار به خبر آنلاین گفت که نماینده یکی از نهادهای امنیتی به او توصیه کرده بود شورای پنجم، نجفی را به عنوان شهردار انتخاب نکند ولی الویری به عنوان رئیس‌سنس شورای پنجم، قانع نشده بود و در نهایت، نجفی با رأی ۲۱ نفر از اعضای شورای شهر به عنوان شهردار انتخاب شد و پس از آن بود که بی‌ثباتی و تلاطم به مدیریت شهری تهران وارد شد.

توهمی که «B»ها به ترامپ می‌دهند

محمد جواد ظریف، وزیر امور خارجه ایران در توئیترش نوشت: بولتون و نتانیاهو توافق پاریس در سال ۲۰۰۵ که میان سه کشور اروپایی و ایران بود را با اصرار بر عدم غنی‌سازی از بین بردند. نتیجه چه شد؟ ایران تا سال ۲۰۱۲ غنی‌سازی خود را ۱۰۰ برابر کرد. در حال حاضر نیز آنها «دونالد ترامپ» را برای از بردن بر نامه جامع اقدام مشترک با همان توهم فریب داده‌اند. تیم به‌هنوز یاد نگرفته است اما جهان باید این موضوع را یاد بگیرد.

خبر

بهادر نبوی:

سینه چاک آقای روحانی نیستم، ولی باید از او دفاع کرد

نایب‌رئیس مجلس ششم با اشاره به تنگناهای دولت تدبیر و امید در اداره کشور گفت: من سینه‌چاک آقای روحانی نیستم، ولی باید از او دفاع کرد. قوی‌ترین دولت هم نمی‌تواند از پس بحران کنونی بر آید. مسئولیت دولت باید با اختیاراتی همراه باشد.

به گزارش ایلمنا، بهزاد نبوی در دیدار جمعی از اعضای کارگروه اهری‌ها، سیاست‌ها و برنامه‌های شورای عالی سیاست‌گذاری اصلاح‌طلبان، افزود: الان ۶۰ درصد اقتصاد در اختیار نهادهای خارج از دولت است؛ دولت در اقتصاد نقش ندارد. اداره‌دو بود و تلویزیون در اختیار دولت روحانی نیست. مسئولیت دولت باید با اختیاراتی همراه باشد.

وی گفت: من این روزها بیشتر به دایه جان ناپلئون شبیه شده‌ام و از هر سو بوی توطئه به مشام می‌رسد. تلویزیون ما نشان می‌دهد چگونه ما مخفیانه نفت می‌فروشیم و تحریم‌ها را دور می‌زنیم آقایان این را نمایش اقتدار می‌دانند! موضوع تندروری و کندروی نیست مساله انجام رفتارهای احمقانه است. اتفاقی را که در صداوسیمادر مورد فروش نفت ایران افتاد، ساده‌نگیرید.

تندرورها به هم پاس می‌دادند و آبشار می‌زدند!

نبوی تصریح کرد: با اعضای برجام تصور می‌شد شرایط تغییر کند، نه اینکه همه‌مسائل حل شود، بلکه اهری‌ها برای سرمایه‌گذاری خارجی باز شود. سرمایه‌برای طرح‌های کلان و زیربنایی بیاید. برای حل مشکلات اقتصادی موجود باید سالانه ۶۰ میلیارد دلار

در کشور سرمایه‌گذاری شود، تا اشتغال در سطح فعلی بماند. این فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: از زمان احمدی‌نژاد تا کنون ۱۰ درصد این منابع هم تأمین نشده است. اقداماتی پس از برجام انجام شد که نتوانستیم از موقعیت ایجاد شده استفاده کنیم. هیأت‌های بزرگ تجاری از شرق آسیا و اروپا برای یافتن شرایط سرمایه‌گذاری به ایران می‌آمدند. اما در اثر سیاست‌های غلط و ماجراجویی‌ها، تقریباً همه آنان دست‌خالی برگشتند. هر چند قراردادهای مهمی با توتال، بوئینگ و ایرباس هم امضا شد.

این فعال سیاسی اصلاح‌طلب ادامه داد: با زوری کار آمدن ترامپ شرایط سخت‌تر هم شد. از داخل و خارج تندرورها به هم پاس می‌دادند و آبشار می‌زدند! امروز مسایل مادیرگ سرمایه‌گذاری خارجی نیست، تأمین نیازهای روزمره و اساسی مردم است. دفعه پیش که تحریم‌ها علیه ما انجام شد، به اندازه تحریم یکجانبه آمریکا گسترده و عمیق نبود. امروز دولت برای صدور نفت مشکل دارد.

داریم اروپا را به بغل آمریکایی‌ها اندازیم

نبوی در بخش دیگری از سخنان خود به موضوع سیاست خارجی ایران پس از خروج آمریکا از برجام پرداخت و گفت: در همین تحریم‌های اخیر آمریکا، با سیاست‌های غلط داریم اروپا را به بغل آمریکا می‌اندازیم. روشن است که اضافه شدن اروپا-چین-روسیه به تحریم‌ها و بین‌المللی شدن آن، چه شرایطی را برای ما ایجاد می‌کند. چین و روسیه هم عضو ۴۰ هستند نباید از اروپا انتظار زیادی داشته باشیم، در برابر نقض برجام از سوی ایران هر یک از این کشورها می‌توانند پرونده ما را به شورای